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A LA MESA DEL CONGRÉS DELS DIPUTATS 
 
A l’empara de l’establert a l’article 185 i següents del Reglament del Congrés 
dels Diputats, Júlia Boada Danés, diputada adscrita al grup parlamentari 
Plurinacional SUMAR, formula les següents preguntes al Govern per a la seva 
resposta per escrit.   
 
L'antiga central tèrmica de Cercs (Barcelona) acumula des de l'abandó de les 
seves instal·lacions residus i residus tòxics com a fuel, fibrociment o àcid 
sulfúric. Així ho denuncia la població del municipi i la Plataforma Anti-
Incineradora, que qualifica el terreny com a “perill públic”. Per això han exigit ja 
el desmantellament definitiu de la infraestructura. 
 
Segons l'Ajuntament i diverses entitats ecologistes, l'antiga central suposa un 
perill de contaminació per a l'embassament de la Baells, ja que la planta està 
connectada amb ell a través d'un torrent. Un accident podria provocar un 
abocament del fuel que encara alberga la instal·lació. Això no només suposa un 
perill greu per a la població que viu a prop, sinó per a tot l'àrea metropolitana de 
Barcelona, ja que la Baells proveeix aquesta zona a través del Llobregat.  
 
La central de Cercs va tenir un historial nefast per a la salut de la població i per 
al medi ambient. Durant 40 anys va cremar carbó i va provocar pluges àcides 
que van afectar 3.000 hectàrees de boscos de pi negre i cultiu. La central es va 
convertir en la primera instal·lació amb un condemna per delicte ecològic a 
Espanya. La planta va superar en 35 ocasions els límits d'emissions, i el 2002 
es va registrar el rècord en l'índex de micrograms per metre cúbic en emissió, 
amb un total de 262.  
 
Les instal·lacions pertanyen actualment a una promotora catalana, EmSpain 
Waste & Treatment. La central va ser habilitada per acollir un parc temàtic, i la 
propietat va presentar un projecte per a transformar la central en una planta 
incineradora, comptant amb el rebuig unànime de la població, del Govern i de 
la Generalitat. Després, l'empresa va proposar un projecte encarat a l'economia 
circular i d'hidrogen verd, provocant una altra vegada el rebuig de la ciutadania 
pel seu alt impacte ambiental, en un context on la producció de l'hidrogen verd 
requereix una quantitat ingent d'aigua, un bé que escasseja i escassejarà 
encara més en el futur. 
 
La central ha de ser desmantellada de manera completa, garantint la seguretat 
dels ciutadans i ciutadanes dels municipis i assegurant que no és un perill a 
efectes mediambientals, amb la finalitat de renaturalitzar l'espai i recuperar 
l'estat del terreny com a patrimoni comunitari del municipi.  
 
Arran de l'exposició del problema per part del muni cipi al Govern el juny 
passat, quines mesures prendrà l'executiu per al de smantellament total de 
la planta de Cercs, garantint la seguretat de la ci utadania i evitant 
qualsevol impacte ambiental en la zona? 



 

 
Té intenció el Govern d’interlocutar amb l’empresa que va explotar la 
central de Cercs per tal que assumeixi la responsab ilitat del seu ple 
desmantellament? 
 
El Govern manté comunicació amb la propietària de l a planta, amb la 
finalitat que no tiri endavant cap projecte que pug ui generar un consum 
d'aigua desorbitat o qualsevol altre objectiu que p ugui afectar la població 
i a l'entorn natural de la zona? 
 
Està d'acord el Govern amb la renaturalització de l 'espai de la planta de 
Cercs i amb la recuperació del terreny com a patrim oni comunitari del 
municipi? En cas de que sí, quines passes donarà pe r portar-ho a terme? 
 
 
 
 

Palau del Congrés dels Diputats 
 

Madrid, 1 d’octubre de 2024 
 
 
 
 
 
 

Júlia Boada Danés 
Diputada 
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A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS 
 
Al amparo de lo establecido en el artículo 185 y siguientes del Reglamento del 
Congreso de los Diputados, Júlia Boada Danés, diputada adscrita al grupo 
parlamentario Plurinacional SUMAR, formula las siguientes preguntas al 
Gobierno para su respuesta por escrito. 
 
La antigua central térmica de Cercs (Barcelona) acumula desde el abandono 
de sus instalaciones residuos y residuos tóxicos como fuel, fibrocemento o 
ácido sulfúrico. Así lo denuncia la población del municipio y la Plataforma Anti-
Incineradora, que califica el terreno como “peligro público”. Por ello han exigido 
ya el desmantelamiento definitivo de la infraestructura. 
 
Según el ayuntamiento y diversas entidades ecologistas, la antigua central 
supone un peligro de contaminación para el embalse de la Baells, ya que la 
planta está conectada con él a través de un torrente. Un accidente podría 
provocar un vertido del fuel que todavía alberga la instalación. Esto no solo 
supone un peligro grave para la población que vive cerca, sino para toda el 
área metropolitana de Barcelona, ya que la Baells abastece esa zona a través 
del Llobregat.  
 
La central de Cercs tuvo un historial nefasto para la salud de la población y 
para el medio ambiente. Durante 40 años quemó carbón y provocó lluvias 
ácidas que afectaron a 3.000 hectáreas de bosques de pino negro y cultivo. La 
central se convirtió en la primera instalación con una condena por delito 
ecológico en España. La planta superó en 35 ocasiones los límites de 
emisiones, y en 2002 se registró el récord en el índice de microgramos por 
metro cúbico en emisión, con un total de 262.  
 
Las instalaciones pertenecen actualmente a una promotora catalana, EmSpain 
Waste & Treatment. La central fue habilitada para albergar un parque temático, 
y la propiedad presentó un proyecto para transformar la central en una planta 
incineradora, contando con el rechazo unánime de la población, del Gobierno y 
de la Generalitat. Después, la empresa propuso un proyecto encarado a la 
economía circular y de hidrógeno verde, provocando otra vez el rechazo de la 
ciudadanía por su alto impacto ambiental, en un contexto donde la producción 
del hidrógeno verde requiere una cantidad ingente de agua, un bien que 
escasea y escaseará todavía más en el futuro. 
 
La central debe ser desmantelada de manera completa, garantizando la 
seguridad de los ciudadanos y ciudadanas de los municipios y asegurando que 
no es un peligro a efectos medioambientales, con el fin de renaturalizar el 
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espacio y recuperar el estado del terreno como patrimonio comunitario del 
municipio.  
 
A raíz de la exposición del problema por parte del municipio al Gobierno 
el pasado junio, ¿qué medidas va a tomar el ejecuti vo para el 
desmantelamiento total de la planta de Cercs, garan tizando la seguridad 
de la ciudadanía y evitando cualquier impacto ambie ntal en la zona? 
 
¿Tiene el Gobierno intención de interlocutar con la  empresa que explotó 
la central de Cercs para asumir la responsabilidad de su pleno 
desmantelamiento? 
 
¿El Gobierno mantiene comunicación con la propietar ia de la planta, con 
la finalidad de que no tire adelante ningún proyect o que pueda generar un 
consumo de agua desorbitado o cualquier otro objeti vo que pueda afectar 
a la población y al entorno natural de la zona? 
 
¿Está de acuerdo el Gobierno con la renaturalizació n del espacio de la 
planta de Cercs y con la recuperación del terreno c omo patrimonio 
comunitario del municipio? En caso de que sí, ¿qué pasos dará para 
llevarlo a cabo? 
 
 

Palacio del Congreso de los Diputados 
 

Madrid, 1 d’octubre de 2024 
 
 
 
 
 

Júlia Boada Danés 
Diputada 
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